

太白湖新区打造“宜居宜业宜游”的优质生活圈

真没想到,还有这么好的一天

本报记者 孔媛媛 邓超
通讯员 王萍

全力推进道路交通、创新平台、教育医疗等重大项目落地见效,公共服务日益完善,民生事业不断改善,与老城区对接加快通畅……生活在太白湖新区,不仅可以感受天蓝水清、绿树成荫的惬意,更可以享受餐饮娱乐、购物休闲的便利。太白湖新区将紧扣“一核引领”战略目标,聚焦“二次创业”重点任务,集中攻坚重点项目建设,让新区居民享有更多幸福感和获得感。



太白湖新区许庄街道M15共享社区航运路服务中心。

篮球场全年开放 感受运动美感

日前,几位大爷来到许庄街道鸿顺观邸社区居委会,他们带着一面金灿灿的锦旗,脸上还洋溢着难以抑制的笑容。这一切都是因为社区里有了焕然一新的乒乓球活动场地,这几位居民代表社区乒乓球爱好者,特意为居委会送来锦旗,以表示对居委会工作的肯定与鼓励。

乒乓球场比较简陋,没有围栏,球很容易掉入草地里找不到,旁边也都是坑,打球时一不注意就容易崴脚。居民就此情况向居委会反映,居委会详细记下居民诉求,经过多方的请示与协调,在街道的支持下,简陋乒乓球场“摇身一变”,焕发出了崭新的面貌,不仅四周安装了密实坚固的防护网,还将地面进行了升级改造,让居民活动更加舒适、自由。

“社区乒乓球是一个休闲娱乐的好去处,现如今不光我们社区的球友,其他社区的许多居民也都慕名而来,每年社区定期组织乒乓球比赛,吸引更多居民报名参加。很多居民每天都来乒乓球场打球,在我们看来乒乓球已经成为了我们生活中必不可少的一项运动,而社区乒乓球场是最好的去处。”鸿顺观邸居民李大爷说,大家欢聚一堂,切磋球技,既响应了全民健身的号召,更增进了社区和居民之间的情感。

“现在乒乓球场每天定时开放,很多居民成为前来运动的固定人员。”许庄街道鸿顺观邸社区党支部书记、居委会主任李乾乾告诉记者:“乒乓球场升级改造后,提高了社区人气,增添了工作亮点,成为沟通民情、了解民意的一个良好的平台。”

在太白湖新区,走出家门就有健身场所,全民健身户外活动基地、高校生活园西公园内笼式球场、市民公园篮球场

等公共体育场所全年免费开放,市体育中心天然草坪足球场和田径塑胶跑道每天固定时间免费开放;市体育中心体质检测中心提供免费体质检测。作为济宁市未来城市主中心,太白湖新区除了动迁居民住宅,公共体育设施也在不断增加和优化,营造了宜居、宜业的氛围,能吸引并留住人才,让居住在这里的人们感受高品质生活。

抬头见绿、出门见景 “我家住在公园里”

在太白湖新区,西可徜徉于济宁体育中心,感受运动的美感;南可漫步于市民公园、市文化中心,体验生活的闲趣。济宁吾悦广场、星城广场、永润广场等大型商业综合体集中落户太白湖新区,拔地而起的高楼大厦,可肆意驰骋的宽阔马路,如今的太白湖新区正向众人展示着她的美丽“蜕变”。

“我是这里的老住户,以前出门‘晴天一身土,雨天一身泥’,几年过去了,家门口处处是风景。”家住温泉小镇的李树红说。“绿化设计好,绿树多,走在路上就像是走在花园里一样,茶余饭后,每天还会和家人到市民公园散散步,很舒心”。这诸多景色,得益于太白湖新区实施的城市绿化提升“花满新城”计划。按照“一路一景、一道一色”的理念,以打造“花满街、花满园、花满廊、花满墙”为目标,已完成了10余条特色道路景观绿化工作。建设完成济宁市民公园、鹿港公园、济宁市儿童公园等公园绿地,为新区注入了新的活力。

在生态发展引领和加强改革保障的前提下,太白湖新区党工委分别成立全面深化改革领导小组、城市品质提升建设领导小组。加强统一领导、坚持协同联动、强化共同参与,不断攻坚克难,逐步完成了绿化街景特色不足、拆迁人口安置困难、道路交通未

街区体系、公共服务设施配套不足等难题。2019年11月,太白湖新区在原来城市建设的基础上,全面推进实施生态新城片区城市品质提升试点。其中,“花满新城”全面开展全区城节点景观绿化提升工程,统筹考虑道路设计,提高道路辨识度,动员各驻区单位及商业住宅区域,积极参与全区绿化。

目前太白湖新区绿化面积达到1178.89万平方米,城市绿化覆盖率达到45%,绿地率达到44%,真正实现了“人在绿中行,斑斓见缤纷”的城市体验感;“光耀新城”开展重点区域夜景亮化提升,按照“一路一项目即一景”规划施工,围绕打造运河之都、文化济宁主题,按照起源、传承、绽放三个层面,着力实施新区亮化工程,利用有节奏的光、有层次的光,创建动感魅力新区;“智慧城市”不仅全面铺开智慧城市网络,同步抢抓新基建机遇,加快推进5G基础设施建设,提升5G服务保障水平。

门口就是学校、医院 住在这里有幸福感

“门口就是学校,旁边就是医院,走两步就到了超市,生活很方便。”走进许庄街道风韵荷都社区,高层住宅一字排开,褐色的楼房在蓝天的映衬下显得整洁有序。

风韵荷都小区紧挨着尚书小学、尚书中学、济宁一中校区和济医附院太白湖院区,完善的周边配套基础设施也给搬迁的村民带来了方便。日前,90岁的朱阿姨因冠心病住进了济医附院太白湖院区。朱阿姨过去是李集村村民,没拆迁之前小病就从村卫生室,大病就到医院,“现在搬迁后,出门就是医院,用不了10分钟就到医院了,很方便。”朱阿姨笑着说,医院里不仅环境好,硬件设施也很厉害。

崭新的校舍、宽阔的马路、优美的环境,家长和孩子

的脸上都洋溢着开心的笑容。“之前在农村学校少,学生上学不方便,每天接送孩子都要走好几公里,很容易造成交通堵塞,现在孩子在家门口就能上学。”家住风韵荷都的李浩告诉记者,住在这里生活就有一种幸福感。

“真是没想到日子还有这么好的一天。”看着一条条宽阔的柏油马路、一栋栋粉刷一新的楼栋,风韵荷都B区居民孙衍岭掩饰不住内心的喜悦。自从搬进小区后,位置好,挨着学校和医院,交通也非常方便,各种条件都不错。

2016年以来,太白湖新区教育事业蓬勃发展。投资约13亿元,建成济宁学院附小附中,山师大太白湖实验小学、济宁一中附小、天立国际学校等5所中小学,市实验幼儿园等4所幼儿园,济宁一中附中、火炬路中学加速推进。目前,新区现有两所大学,两所高中,6所初中(含在建),8所小学(含在建),41所幼儿园。投资约32亿元,建成济医附院太白湖院区、许庄卫生院新院区、九如城康养中心;市紧急医学救援中心、市中医院太白湖院区、石桥卫生院新院区、弘儒颐园、鸿顺康养城加速推进。

完善民生保障机制 共建共享“一盘棋”

“不用使用交通工具,楼下就能打印完税证明,真省心!”通过24小时自助服务机,住在京杭佳苑B区的江先生轻松打印完税证明后,又通过帮代办人员的协助使用政务服务一体机进行了工商登记法人变更材料提交,整个过程耗时不足10分钟。家住水运雅居的王女士通过政务服务一体机将自己的社保参保证明、公积金缴纳证明打印出来,王女士表示,以前打印上述证明需要到区级或者镇街为民服务大厅办理,现在在家门口就能办,很高效很方便,她给出了“办事效率高,群众跑腿少,

服务很给力”的高度赞扬。

太白湖新区坚持以党建引领,提出“15分钟生活圈、政务服务圈”理念,通过整合党群服务、医疗卫生、文化体育、便民服务等各类资源,规划建设6处M15共享社区,以周边1公里范围为范围半径,每处辐射3至6万人,走出一条政务服务不断向基层延伸的新路子。同时高标准打造了南风花园、水运雅居、荷韵花园、荷花路、御景花园5个社区党群服务中心,风韵荷都、京杭佳苑、颂运水庭三个回迁片区党群服务中心提档升级,打造提升后的党群服务中心,可服务群众10万余人。在社区建设党群服务中心的同时,在居民小区建成红帆驿站20余处,推行帮代办便民服务,实现“党员在身边、服务零距离”。

太白湖新区在城市建设过程中以增强群众的“获得感、幸福感和安全感”为出发点和落脚点,稳步推出实施新区关注度高、覆盖面广、影响力大的相关政策措施。通过研究制定民生保障合作专项规划,拓展新区在教育、医疗、文化、旅游、创业、社会保障等领域与社会资本合作,大力引进优质公共服务资源,不断提升公共服务水平,打造“宜居宜业宜游”的优质生活圈。逐步完成济宁大剧院、市机关幼儿园、御景花园公立幼儿园、三甲综合医院市立医院等重大民生项目的公共服务配套建设。启动建设特色服务、便捷生活、开放共享的航运路、渔皇路等M15共享社区。共享社区一体化建设包括卫生院、养老院、社区服务中心、停车场、警民服务站等系列配套设施,为群众提升“新区温度”。通过改革群众回迁安置方式,完成推进三大片区棚户区改造,大幅度提升了群众生活居住条件。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点